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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

 

Θέμα: Να προσληφθεί άμεσα μόνιμο και επαρκές προσωπικό για την καθαριότητα και 
φύλαξη στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

 

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο διαθέτει μόλις 4 εργαζόμενους, -ες στην καθαριότητα και 7 

εργαζόμενους-ες στη φύλαξη για να καλύψουν τις τεράστιες ανάγκες ενός πανεπιστημίου, 

το οποίο  εκτείνεται σε χώρο 250 στρεμμάτων και περιλαμβάνει 28 συγκροτήματα κτηρίων, 

που στεγάζονται δεκάδες γραφεία, 42 εργαστήρια, 55 αμφιθέατρα και αίθουσες 

διδασκαλίας. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να έχει διαμορφωθεί σοβαρός κίνδυνος για την υγεία και την 

ασφάλεια των δεκάδων χιλιάδων φοιτητριών και φοιτητών, των εργαζομένων και 

διδασκόντων που χρησιμοποιούν τους χώρους του πανεπιστημίου.  

Για το συγκεκριμένο θέμα το ΚΚΕ είχε καταθέσει την υπ΄ αριθμό 1838-20/11/2023 

ερώτηση, η οποία δεν απαντήθηκε, όταν λόγω λήξης της σύμβασης στις 31/10/2023 των 

20 εργαζομένων που είχαν προσληφθεί μέσω ΑΣΕΠ στην καθαριότητα, το Γεωπονικό 

πανεπιστήμιο είχε παραμείνει χωρίς καθαριότητα για πάνω από δυο εβδομάδες. Αντί η 

κυβέρνηση της ΝΔ και τα αρμόδια Υπουργεία να πράξουν το αυτονόητο, που ήταν η 

επαναπρόσληψη και η μονιμοποίηση των εργαζομένων που εργάζονταν σε μια αναγκαία 

υπηρεσία για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία του πανεπιστημίου, τελικά η καθαριότητα 

δόθηκε με απευθείας ανάθεση σε εργολαβική εταιρία.   

Μάλιστα η σύμβαση με τον εργολάβο ήταν για 2 μήνες, ενώ υπήρχε μικρότερος αριθμός 

εργαζομένων και οι μισές ώρες παροχής υπηρεσιών καθαριότητας. Αυτή η σύμβαση του 

Πανεπιστημίου με τον εργολάβο έληξε στις 20/1/2024. Έκτοτε και μέχρι την 1η Απρίλη, 

υπήρχε μόνο 1 εργαζόμενη ΙΔΑΧ στην καθαριότητα για όλη αυτή την τεράστια έκταση. 

Αυτή την στιγμή, απασχολούνται μόλις 4 επιπλέον εργαζόμενοι μέσω εργολάβου.  

Επιβεβαιώνεται, για μια ακόμα φορά, ότι η παράδοση σε εργολάβους-ιδιώτες των 

υπηρεσιών του πανεπιστημίου, επιτείνει τα προβλήματα και είναι εις βάρος των φοιτητών-

τριων και των εργαζομένων. Σημαίνει αμφιβόλου ποιότητας και περιορισμένου χρόνου 

υπηρεσίες, αφού αυτές εξαρτώνται από τα κέρδη της κάθε εργολαβικής εταιρίας. 

Αντίστοιχη κατάσταση έχει διαμορφωθεί και στη φύλαξη του ιδρύματος, στην οποία 

απασχολούνται μόλις 7 εργαζόμενοι, ενώ το 2023 ήταν 13. Συγκεκριμένα, 1 μόνιμος 

δημόσιος υπάλληλος, 3 ΙΔΑΧ και 3 συμβασιούχοι, οι οποίοι προσπαθούν να καλύψουν τις 

ανάγκες. Από τις 18/12/2023 και για πάνω από 3 μήνες δεν υπάρχει δυνατότητα φύλαξης 

του πανεπιστημίου κατά την πρωινή βάρδια. Πλέον η φύλαξη καλύπτεται από 1 φύλακα 

ανά βάρδια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια τόσο του ιδρύματος, όσο και των 

ίδιων των φυλάκων. Είναι αδύνατο να καλυφθεί με επάρκεια το σύνολο των βαρδιών για τα 

3 φυλάκια του ιδρύματος. Η υποστελέχωση πλήττει και τα εργασιακά δικαιώματα των 

εργαζομένων, καθώς τα ρεπό τους συσσωρεύονται και δεν μπορούν να πάρουν ούτε τις 
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άδειες που δικαιούνται. Ενδεικτικό είναι ότι ο κάθε φύλακας έχει 20 με 25 οφειλόμενα ρεπό 

και κανένας από αυτούς δεν έχει λάβει την κανονική άδεια του 2023.  

Είναι δεδομένο ότι αυτή η κατάσταση θα επανέρχεται όσο δεν υπάρχει μόνιμο 

προσωπικό καθαριότητας και φύλαξης, με ευθύνη του κράτους, ώστε να καλύπτονται 

επαρκώς οι ανάγκες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

-Να καλυφθούν άμεσα οι τεράστιες ανάγκες του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στην 

καθαριότητα και την φύλαξη, για την ασφαλή λειτουργία όλων των εγκαταστάσεων του 

ιδρύματος. 

-Να προσληφθεί μόνιμο και επαρκές προσωπικό με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 

δικαιώματα, στην καθαριότητα και στην φύλαξη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

με ευθύνη του κράτους, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών. 

 
Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 
Παφίλης Θανάσης 
Αμπατιέλος Νίκος 
Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 
Διγενή Σεμίνα 
Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Μανωλάκου Διαμάντω 
Τσοκάνης Χρήστος 




